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Verbale del collegio docenti unitario del 21 ottobre 2019

Il giorno 21 ottobre alle ore 17.00 presso i locali della scuola “R. Dal Mas”, si riunisce il collegio
docenti unitario per discutere i seguenti punti all’O.d.G.:

1. Approvazione verbale della seduta di giugno 2019

2. Assegnazione incarichi funzionali al PTOF

3. Approvazione progetti e attività da inserire nel PTOF

4. Approvazione visite guidate e viaggi di istruzione da inserire nel PTOF

5. Revisione del regolamento di disciplina alunni – scuola secondaria

6. Esiti delle prove INVALSI 2019

7. Varie e d eventuali

Assume la funzione di segretario l’ins. Giuseppa Grosso, presiede il Dirigente Scolastico dott.ssa
Bruna Codogno.

Per le assenze e le presenze si fa riferimento al foglio firme in allegato.

PUNTO 1.   DELIBERA APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DEL 13 GIUGNO 2018  

Il  verbale  del  Collegio Unitario  del  11 giugno 2019 viene approvato con 31 voti  di  astensione
(docenti non presenti all’incontro).

PUNTO 2. ASSEGNAZIONE INCARICHI FUNZIONALI AL PTOF

Prima di procedere con la trattazione specifica del punto la DS informa, soprattutto i docenti neo-
arrivati,  che lo scorso anno abbiamo approvato il nuovo Piano Triennale dell’Offerta Formativa
basato  sul  lavoro  fatto  nel  triennio  precedente  e  sugli  esiti  dei  questionari  dati  ai  docenti  e  ai
genitori. Dalla lettura dei dati si sono dedotte le linee di indirizzo per il piano dell’offerta formativa
dell’istituto:

o Successo formativo degli alunni

o Innovazione didattica e metodologica

o Contrasto al bullismo e cyberbullismo

o Certificazioni linguistiche e informatiche

Si procede con gli incarichi funzionali al PTOF:
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Collaboratori del dirigente: Giusi Grosso, Roberto Raschi, Antonella Facchin e Cristina Pocchiesa
Cnò per la scuola dell’infanzia.

Funzione strumentale per il Piano dell’Offerta formativa: Manuel Savi

Invalsi: Maria Luisa Lanaro

RAV e PDM: Oriana Dal Dura

ASPP: Ornella Gemin

Orario scuola secondaria Nievo: Francesco Foti

Referenti di plesso
Infanzia Mur di Cadola – Ilaria Cason e Sara Allegro
Infanzia Sopracroda – Antonella Facchin e Cristina Pocchiesa Cnò.
Primaria Mur di Cadola – Marzia Titocci e Stefania Antonica
Primaria Cavarzano – Marta Ferro
Primaria Fiammoi – Sara Curtol e Francesca Fornasier
Primaria Quartier Cadore – Annalisa De Cesero
Scuola secondaria Nievo – Alessandra Gasperin

Referenti per la sicurezza
Scuola dell’infanzia di Sopracroda: Cristina Sandi
Scuola dell’infanzia di Mur di Cadola: Claudia Boscolo
Scuola primaria di Fiammoi: Alfonso Ragnoli
Scuola primaria di Mur di Cadola: Mariella Rufolo
Scuola primaria di Cavarzano: Ornella Gemin
Scuola primaria di Quartier Cadore: Daniela De Cesero
Scuola secondaria: Anna Bettiol

Area dell’Inclusione
Funzione strumentale per la disabilità: Marta Ferro
Referente per alunni BES e DSA: Cristina Tison
Referente per alunni stranieri: Enza Graffeo e Frncesca Torretta

Area Progetto Didattico ed educativo
Funzione strumentale Senza Zaino scuola primaria: Giusi Casanova
Funzione strumentale Senza Zaino scuola secondaria: Patrizia Fava
Continuità: Ivana Righes
Orientamento: Francesca Verrastro
Coordinamento laboratori tempo prolungato scuola secondaria: Daniela Ricci
Bullismo e cyberbullismo: Anna Bettiol

Area nuove tecnologie
Funzione strumentale per la comunicazione e la didattica digitale: Erik Sacco Zirio
Gestione sito e registro scuola secondaria: Francesco Foti
Referenti pagine sito dei plessi
Scuola primaria di Cavarzano: Erik Sacco Zirio
Scuola primaria di Fiammoi: Miriam Tonchia



Scuola primaria di Quartier Cadore: Manuel Savi
Scuola primaria di Mur di Cadola: Katia Frigo
Scuola dell’infanzia di Mur di Cadola: Annalisa Sacchet
Scuola dell’infanzia di Sopracroda: Milena Danieli

Tutor docenti neo assunti
Lorena Di Giuseppe per Marco Zampol e Stefania De Barba docenti di sostegno alla scuola 
secondaria.
Enrica Raota per Anna Del Monego docente di sostegno alla scuola primaria.

PUNTO 3. APPROVAZIONE PROGETTI E ATTIVITÀ DA INSERIRE NEL PTOF
La Ds in collaborazione con il docente Manule Savi illustra i progetti e le attività inseriti nel PTOF.

Il Collegio approva all’unanimità i progetti e le attività inseriti nel PTOF.

PUNTO 4.    APPROVAZIONE VISITE GUIDATE E VIAGGI DI ISTRUZIONE DA INSERIRE  
NEL PTOF
La Ds in collaborazione con il docente Manule Savi illustra le visite guidate e i viaggi di istruzione
inseriti nel PTOF.

Il Collegio approva all’unanimità le visite guidate e i viaggi di istruzione inseriti nel PTOF.

PUNTO  5.    REVISIONE  DEL  REGOLAMENTO  DI  DISCIPLINA  ALUNNI  –  SCUOLA  
SECONDARIA
La docente De Prà spiega il regolamento di disciplina per gli alunni della scuola secondaria. È stato
stilato un documento che spiega i comportamenti attesi nei vari spazi della scuola e le eventuali
misure educative da attuare o le sanzioni da applicare. Prossimamente il documento sarà integrato
con la parte riguardante il bullismo e il cyberbullismo. 
Saranno fatte copie del documento da affiggere in ogni spazio della scuola.
La docente Fava ribadisce la necessità di condividere il documento con gli studenti, pertanto risulta
fondamentale che i coordinatori di classe e i docenti delle varie discipline si soffermino a fare una
riflessione con i ragazzi.
Il  Collegio  approva  all’unanimità  il  regolamento  di  disciplina  per  gli  alunni  della  scuola
secondaria.
PUNTO 6.   ESITI DELLE PROVE INVALSI 2019  

La professoressa Lanaro illustra gli esiti delle prove Invalsi 2019. Fa presente che le classi seconde
della scuola primaria hanno raggiunto buoni risultati sia in matematica che in italiano , le quinte
della scuola primaria  presentano cadute in italiano mentre si collocano bene in matematica,  per
l’inglese  si  evidenziano  cadute  nel  listening.  Risultati  che  evidenziano  cadute  per  la  scuola
secondaria in italiano, matematica e inglese. 
Un esame più approfondito delle prove si farà nelle classi parallele e negli incontri di dipartimento e
interesserà in maniera trasversale i docenti di tutte le discipline. 

PUNTO 7. VARIE ED EVENTUALI 
Settimana della lettura: si svolge dal 19 al 27 ottobre. Mercoledì 23 ci sarà l’inaugurazione della
biblioteca di Mur di Cadola.



La giornata delle Istituzioni: si svolgerà il 17 marzo, il titolo è “Il coraggio di…” e tratterà di vari
argomenti. Sarà invitato all’evento un rappresentante di “Libera”. Ogni plesso parteciperà con una
classe di rappresentanza ed è invitato a pensare alla rappresentazione. Nella stessa giornata ci sarà la
consegna delle borse di studio.
Rassegna “Voglio diventare grande”: il Comune organizza una rassegna con una serie di iniziative.
Il nostro istituto è coinvolto in due momenti, il 21 novembre alle ore 10 con la presentazione della
progettazione partecipata della Scuola che vorrei inerente al percorso di riqualificazione del cortile
della scuola Nievo seguito dalla prof.ssa Bettiol e il 22 novembre alle ore 15.00 con il convegno
“Lo spazio insegna”.
Manifesto della comunicazione non ostile: utile per cominciare a parlare di comunicazione corretta 
in tutti gli ordini di scuola. 
La Banca d’Italia propone percorsi di educazione economica e finanziaria per la scuola primaria.
Il 25 novembre ci sono le elezioni per rinnovare il Consiglio d’Istituto.

Permessi  per  visite  mediche:  si  può  scegliere  di  chiedere  un  permesso  di  2  ore  e  recuperarle
successivamente oppure l’intera giornata che sarà considerata come malattia con decurtazione del
compenso.

Note sul registro elettronico: per renderle visibili ai genitori ricordarsi di mettere la spunta sulla
voce richiesta.

I  docenti  in  part-time  devono  svolgere  tutti  gli  incontri  previsti  nelle  prime  40  ore,  hanno  la
riduzione sulle seconde 40 ore. I docenti a scavalco su due Istituti dovranno fare la percentuale in
base alle ore di servizio.

Si raccomanda di leggere i comunicati e le email.

Entro fine novembre inserire nel registro elettronico programmazioni, PEI e PDP.

La seduta termina alle ore 18.30.

Il segretario      Il presidente
Dirigente Scolastico

Giusi Grosso      Bruna Codogno


